



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一刊号:CN37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 济宁日报

JINING DAILY

2022年7月22日  
星期五 今日4版  
农历壬寅年六月二十四 第12192期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

## 习近平向世界青年发展论坛致贺信

新华社北京7月21日电 7月21日,国家主席习近平向世界青年发展论坛致贺信。

习近平指出,青年代表希望,青年创造未来。中国始终把青年看作推动社会发展

的有生力量,鼓励青年在参与推动构建人类命运共同体的实践中展现青春活力。希望世界青年发展论坛成为世界青年助力全球发展、全球共促青年发展的重要平台,为世界人民团结发出青年之声,为全球发展进步

注入青春之力。

习近平强调,各国青年要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值,以实际行动推进全球发展倡议,助力落实联合国2030年可持续发展议

程,共同谱写世界青年团结合作的时代新篇章。

世界青年发展论坛当日在北京开幕,主题为“促进青年发展、塑造共同未来”,由中华全国青年联合会主办。

### 今日导读

中央军委办公厅印发新修订的《军队共青团工作规定》

>> 2版

### 李猛在我市调研扫黑除恶等工作 林红玉参加调研

本报济宁讯(记者 宋仪凯)7月20日,省委常委、政法委书记李猛先后到济宁市公安局、任城区仙营街道南组团小区、金乡县公安局、金乡县人民法院农产品交易纠纷巡回审判法庭等单位调研督导扫黑除恶等政法专项工作。省委政法委员会书记李娥,市委书记、市人大常委会主任林红玉,市委常委、政法委书记张国洲参加调研。

在济宁市公安局,李猛听取了市公安局督察支队的工作汇报,与干警进行交流,详细询问公安督察工作开展情况,指出要坚持问题导向,完善监督制约机制,加强执法办案内部监督,确保严格公正文明执法司法。在金乡县凯盛市场巡回法庭和调解服务站,李猛详细了解把法庭建在市场和产业上的做法,强调要坚持早介入、快解决,推动司法服务经济活动更加便利,推动矛盾纠纷依法、就地、快速化解,为经济社会发展营造良好法治环境。

李猛指出,政法机关承担着维护国家安全、社会安定、人民安宁的重大责任,要切实扛牢职责使命,提升防范化解重大风险的能力,深入推进常态化扫黑除恶斗争,不断加强和创新社会治理,全力维护社会大局和谐稳定。

李猛强调,要始终保持对黑恶势力犯罪的严打高压态势,坚持依法办案,深化重点行业领域整治,全力缉捕“漏网之鱼”,完善涉黑恶、腐败问题线索“双向移交”机制,深挖彻查黑恶势力“关系网”“保护伞”。要切实加大对严重暴力犯罪和社会治安突出问题的打击整治力度,强化社会面管控,提高街面见警率,维护良好社会治安秩序。(下转2版A)

### 范华平在我市督导调研公安工作并参加系列活动 林红玉于永生参加有关活动

本报济宁7月21日讯(记者 郝明雷)7月20日至21日,副省长、省公安厅厅长范华平在我市督导调研公安工作,参加主题党日、“希望小屋”捐赠等系列活动。市委书记、市人大常委会主任林红玉,市委副书记、市长于永生参加有关活动。

在嘉祥县公安局,范华平听取了市公安局大数据智能化建设情况汇报,察看了嘉祥县“情指勤舆”一体化合成作战指挥系统操作运行,指出要认真践行“靠前一步、主动作为”警务理念,完善一体化合成作战中心建设,着力打造现代化警务体系。要始终以人民群众满意为中心,坚持一切从实战出发,把科技信息化建设作为强警的重要内容,切实搞好顶层设计,优化系统操作流程,做到每个应用便于操作,在实战中发挥更大实效,最大限度提高效率、服务群众。

在嘉祥县公安局交警大队,范华平察看了党建工作室,强调交警的办公室在马路上,工作全程在百姓的监督下。要纵深推进全面从严治党,严格队伍管理,心往一处想,劲往一处使,拧成一股绳,不断提高精细化管理水平,持之以恒把各项工作抓深抓细抓牢,确保道路畅通,努力减少交通事故。随后,范华平来到嘉祥县车管所,与工作人员和办理业务的群众亲切交谈,了解办理流程、业务种类、办结效率等方面情况,认真翻看回访台账,对车管所细致到位的工作给予充分肯定,希望他们倍加珍惜“全国优秀县级车管所”等荣誉称号,戒骄戒躁、脚踏实地,发扬拼搏进取的精神,坚持“便民、规范、热情、高效”的宗旨,努力提高服务质量,打造文明窗口形象。(下转2版B)

## 山东省政府、济宁市政府与宁德时代签署战略合作协议和投资合作协议

李干杰曾毓群曾赞荣张海波林红玉于永生出席

本报济宁7月21日讯(记者 宋仪凯)今天下午,山东省人民政府、济宁市人民政府与宁德时代新能源科技股份有限公司在山东大厦签署战略合作协议和投资合作协议。省委书记李干杰,宁德时代董事长曾毓群,省委常委、常务副省长曾赞荣,省委常

委、秘书长张海波出席签约仪式。宁德时代集团副总裁谭立斌,宁德时代商用事业部总裁韩伟,宁德时代董事长助理孟祥峰、曲涛、蒋安奕,市委书记、市人大常委会主任林红玉,市委副书记、市长于永生参加签约仪式。

签约仪式上,曾赞荣代表省政府与宁德时代签署战略合作框架协议;于永生代表市政府与宁德时代签署投资协议;济宁能源发展集团有限公司与宁德时代签署合作协议。

根据协议,签约各方将聚焦绿色能源与绿色制造有机融合发展,大力发展新能源电池及材料、换电、储能应用等新能源产业,积

极招引培育上下游配套产业,推广新能源汽车、船舶电动化,不断壮大新能源产业新业态,构建高质量发展新引擎。

省直有关部门领导,福建省诚信促进会副会长陈峰,深圳西湖集团董事长张秉辰,市政府一级巡视员张胜明参加活动。

### 奋进新征程 建功新时代



近年来,济宁市将采煤塌陷地治理作为推动转型发展、高质量发展的重要抓手,探索实施“控转并举、科技支撑、生态修复、盘活资源”等多元化治理模式,让塌陷地变成良田、生态公园和产业示范区,探索出一条采煤塌陷地综合治理的路径。图为在邹城太平湿地清澈的池塘里,“靶向珍珠养殖”项目通过建立稳定的纯生态食物链系统和有机营养物质排出系统,最终可以实现塌陷水域的水质净化。

■记者 刘建新 摄

### 干事创业先锋事迹

## 加强党建引领 筑牢“红色堡垒”

——记邹城市疾病预防控制中心疾控党支部

■本报记者 谷常浩

邹城市疾病预防控制中心疾控党支部充分发挥党建工作“引领”“服务”“推动”作用,以党建工作推动疾控工作发展,勇挑重担,主动作为,切实筑牢疫情防控“红色堡垒”。

疾控党支部由疾控业务管理和健康教育科、免疫规划科、传染病防治科、职业病与学校卫生科组成,承担着疫情防控流调、采样检测、境外人员接转、疫苗接种、物资保障、宣传培训、会议和重大活动保障等工作。支部把“我为群众办实事”作为党史学习教育的出发点,落脚点多抓不放,结合疫情防控工作实际,开展系列办实事开新局活动。

挺身而出,争分夺秒查“元凶”。流调处置组作为抗“疫”作战的侦察兵、尖刀班,日夜坚守,承担着流行病学调查、传染源追溯、传播途径分析等任务,他们身着繁冗的防护服穿梭于大街小巷,调查确诊病例、追踪“密接者”。共排查重点人群584人次,本地管理密接、次密接等重点人员372人,突出快速、精准,力争用最短时间将风险控制到最小范围。

核酸采样检测,与病毒零距离搏杀。采样组不分寒暑、无论昼夜,随叫随到、来样必采,设立两处采样点,24小时值班,群众随到随做采样;实验组轮番上阵,收样、登记、核对、检测、复检,与潜在的病毒作

伴、抗争,连续工作多个小时已成为常态,汗水浸透厚厚的防护服已成为习惯。疫情期间共采集食品及外包装、环境样品46万项次,重点人群样品74万余份;完成核酸检测84万余份、血清抗体检测7514份,汗水汇聚海量的数据成为邹城疫情防控政策制定的有力支撑。

“点线面”结合,全方位推进疫苗接种。升级“点”,指导扩容全市预防接种门诊32处,增设接种单位5家、大型临时接种点2处,“流动服务队”21支,财政配套冷链、信息化设备;沉“线”,成立专业团队分片包保,指导规范现场接种、异常反应处置;扩“面”,综合利用宣传资源,全方位开展电视、新媒体、手机平台、交通工具宣传。抓住改革试点机遇,设立了成人接种门诊,接种新冠疫苗5.1万余剂次,为群众提供了方便快捷的服务。

培训演练,凝聚更多抗疫战士。将疫情防控标准、规范、科普知识快速传递,成为各镇街、各部门做好疫情防控的“主心骨”。组织各镇街、部门单位参加疫情防控大培训23场次,培训2200余人,举办流调、疫苗接种、消毒消杀等专业培训20余场次,组织700余人参加了全省新冠病毒疫苗接种专项培训及在线测评;指导60余个重点行业、场所规范消毒;组织大型应急演练5次,参与观摩420余人次,指导各镇街、部门单位进行演练,全面提升实战能力。(下转2版C)

## 湖光刻初心 渔乡焕新颜

——记微山县微山岛镇杨村党支部

■本报记者 谷常浩

近年来,微山县微山岛镇杨村党支部坚持党建引领,深挖本土资源,在产业融合、生态宜居、文化传承等方面谋篇布局,积极领办合作社,开辟微山岛渔家民宿旅游先河,打造红色美丽乡村,2021年确定为中组部红色美丽乡村建设试点村,杨村党支部被评为山东省先进基层党组织。

“一个村子能否富,关键有个好支部”。2013年,微山岛镇党委实施农村优秀人才回引行动,为杨村党支部配强支部班子。新的村班子走村入户,破解难题,激活了内生动力;广开言路,寻求政策,壮大了村集体经济;坚持党建统领,充分挖掘资源优势,推进了乡村治理;精心打造旅游,做大做强集体经济文章,实现了由乱到治、由穷变富的蝶变之变。先后制定系列管理制度,明确职责分工,严格落实“三会一课”、组织生活会、“四议两公开”等制度,建立起民事民议、民事民办、民事民管的协商机制,以“争一流、争第一、争唯一”的精气神,连续4年组织党员向党支部、党支

部向镇党委分别认领工作目标,在自身建设方面取得了突出成效,为实现乡村振兴提供了强大动力引擎。

有了良好的干群基础上,杨村党支部大刀阔斧谋发展。探索实施“党建+内置金融”,2017年按照“支部引领、党员带头、村民入股”的思路,率先在全镇开展农村内置金融试点工作,按照村民资金入股、到期分红的方式盘活全村资源,募集资金131.1万元,吸纳社员139人,开展村内资金互助,有力地支持了村内经济发展。成立以来,累计为社员贷款85笔,贷款总额700多万元,实实在在地支持了85个杨村普通村民发展产业,为村民的自我发展和持续增收提供了有力的资金支撑。探索实施“党建+合作社”,成立微山县鑫缘旅游专业合作社,收储闲置房屋改造成民宿项目10处,以农户房屋入股、合作社整体改造、委托公司运营的方式实现了农户、集体“双增收”,每年增加集体经济收入6万元。探索实施“党建+电商”,上线“荷先生食品”微信小程序,举办线下“购微山湖特产、助乡村振兴”年货节,组织党支部书记、第一书记推介微山岛特产松花蛋、咸鸭蛋、莲子等农产品,开辟了经济收入新路径,累计增加集体经济收入约5万元。

“绿水青山就是金山银山”,杨村党支部一边挑起“金山银山”,一边挑起“绿水青山”。在党支部带领下,先后硬化村内路面5000余米,安装路灯350余盏。(下转2版D)

### 权威发布

## 用心用情精准服务 做好新时代老干部工作

本报济宁7月21日讯(记者 王桑)今天上午,市政府新闻办组织召开新闻发布会,介绍我市用心用情、精准服务,推动离退休干部服务工作高质量发展有关情况。

坚持融合共享,强化阵地载体建设。打造了市离退休干部党建共享基地,为市直176个离退休干部党组织开展活动提供菜单式、一站式服务。构建了一批共享式离退休干部活动阵地,并依托金城街道社区志愿服务阵地开展离退休干部志愿服务进社区活动。搭建了离退休干部工作线上载体平台“网上中心”,科学设置市离退休干部服务中心微信公众号内容板块,组织引导老同志用好微信公众号,提升微信公众号关注度。

坚持用心用情,提升服务保障水平。开展了“情暖夕阳”、“冬送温暖·夏送清凉”、每月“爱心日”上门健康巡诊等活动,真正对离退休干部做到思想上关心、生活上照顾、精神上关怀。提升优化活动场所,确保老同志安全舒适开展活动。规范文体活动团队管理服务,实现活动人员管理服务规范化、信息化。

坚持增添正能量,深入推进文化养老。创新打造了“夕阳红·运河书屋”,按照老年人的阅读喜好、阅读习惯配备书籍和设施,目前“夕阳红·运河书屋”已完成规划设计,下半年建成后即将开放运行。积极引导和组织广大离退休干部开展各类文化养老活动,同时采取“线下活动搬到线上”的方式开展网络活动,确保离退休干部学习不断档、活动不断线。